1. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ

Η ΑΤΤΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (εφεξής η «Εταιρεία») αποτελεί εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών εταιρεία δραστηριοποιούμενη στον τομέα των εκδόσεων. Αποτελεί τη μητρική εταιρεία του ομώνυμου ομίλου εταιρειών δραστηριοποιούμενων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (εφεξής ο «Όμιλος») ο οποίος κατέχει ηγετική θέση στην ελληνική αγορά δραστηριοποιούμενος πέραν αυτής και στην ευρύτερη αγορά των Βαλκανίων. 

Σε εφαρμογή των άρθρων 110 επόμενα του Νόμου 4548/2018, η Εταιρεία κωδικοποιεί με την παρούσα την ήδη ακολουθούμενη πολιτική αποδοχών των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της. 

Η παρούσα Πολιτική Αποδοχών έχει εκπονηθεί και εισαχθεί δια σχετικής απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου προς έγκριση από την Γενική Συνέλευση της Εταιρείας κατ’ εφαρμογή του άρθρου 110§2 του Ν. 4548/2018. 

2. ΣΤΟΧΟΙ, ΑΡΧΕΣ/ΑΞΟΝΕΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ

2.1. Στόχοι
Η Πολιτική Αποδοχών της Εταιρείας σκοπό έχει την εμπέδωση της διαφάνειας στη λειτουργία της τόσο εσωτερικά όσο και έναντι των μετόχων με την πληρέστερη δυνατή ενημέρωσή τους ως και εν γένει του επενδυτικού κοινού. Μέσω αυτής, όλοι οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να ενημερώνονται για τα κριτήρια καθορισμού του ύψους και του τρόπου καταβολής των αποδοχών των εταιρικών στελεχών. Η γνώση των παραπάνω θα συντείνει καίρια στην κατανόηση της απόλυτης ευθυγράμμισης της επιχειρηματικής πορείας και των στόχων της Εταιρείας με την λογική της κατανομής των αμοιβών των στελεχών της. 

2.2. Αρχές/Άξονες 
Η Πολιτική Αποδοχών ακολουθεί τις αρχές που διέπουν και την επιλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της.

Συγκεκριμένα, η Πολιτική Αποδοχών

2.2.1. Αναπτύσσεται γύρω από τους ακόλουθους άξονες:

· Καθορισμός των αποδοχών των στελεχών εντός του πλαισίου των τρεχουσών οικονομικών συνθηκών. 

· Αποφυγή έκθεσης της Εταιρείας και συνολικά του ομίλου σε υπερβολικές αμοιβές.

· Παροχή ευελιξίας στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσής της, ώστε να καθορίζει τις επιμέρους αποδοχές των στελεχών – μελών της Διοίκησης με ειδικότερες αποφάσεις της σε συνάρτηση με τα οικονομικά μεγέθη, τις επιμέρους εργασίες που ανατίθενται , τις επιχειρηματικές εξελίξεις και εν γένει την 

· Εσωτερική ισορροπία μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου.

· Αναγνώριση της αξίας της συμμετοχής στα Όργανα της Εταιρείας ως στοιχείου επαγγελματικής – επιχειρηματικής καταξίωσης των μη εκτελεστικών ή/και ανεξάρτητων μελών, ενόψει του σημαίνοντος ρόλου της Εταιρείας και εν γένει του Ομίλου Αττικών Εκδόσεων στον χώρο των μέσων μαζικής ενημέρωσης  στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια.
2.2.2. Διέπεται από τις ακόλουθες αρχές:
· Εμπιστοσύνη. 

Η Εταιρεία προκρίνει τη συμμετοχή στα όργανά της ανθρώπων που με διάφορες ιδιότητες και από διάφορες θέσεις συνεργάζονται μαζί της σε βάθος χρόνου. Η συμμετοχή στα Όργανα της Διοίκησης συνιστά επιβράβευση των στελεχών για την πίστη τους στην Εταιρεία και ταυτόχρονα εδράζεται στην πεποίθηση της Εταιρείας ότι τα δοκιμασμένα στελέχη κατανοούν τις ανάγκες της και προτίθενται να συμβάλουν ανιδιοτελώς στην επίτευξη των σκοπών της. 

· Διαφάνεια.

Η Εταιρεία αναγνωρίζει την ανάγκη για καθορισμό με ακρίβεια των κριτηρίων και εν γένει του τρόπου καθορισμού των αποδοχών των στελεχών της, προκειμένου να εξυπηρετήσει τον σκοπό πληροφόρησης των μετόχων, του επενδυτικού κοινού ως και των εργαζομένων της. 

· Ευελιξία.
Η Εταιρεία επιδιώκει να καθορίσει το πλαίσιο εντός του οποίου θα κινούνται οι αποδοχές των στελεχών της. Παρέχει, παράλληλα την δυνατότητα στο Διοικητικό Συμβούλιο να παρεκκλίνει από το πιο πάνω καθοριζόμενο πλαίσιο με ειδικά αιτιολογημένη απόφασή του, που θα υποβάλλει προς έγκριση στην Γενική Συνέλευση. 

2.3. Κριτήρια

Το επίπεδο των αποδοχών των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου συναρτάται με τα ακόλουθα:

· Το μέτρο της ευθύνης που αναλαμβάνει κάθε μέλος συλλογικού οργάνου. 

· Την φύση των καθηκόντων που αναλαμβάνει το μέλος του οργάνου. 

· Τον φόρτο εργασίας που συνάπτεται με τα ανατιθέμενα καθήκοντα. 
3. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ

3.1. Διάρκεια
Η παρούσα Πολιτική Αμοιβών ισχύει για τέσσερα (4) έτη αρχόμενη από την ημερομηνία έγκρισής της από την Γενική Συνέλευση και λήγουσα την αντίστοιχη ημερομηνία του έτους 2023.

3.2. Διαδικασία Αναθεώρησης
Η Πολιτική Αμοιβών δύναται να αναθεωρηθεί από την Γενική Συνέλευση της Εταιρείας οποτεδήποτε λαμβανομένων υπόψιν των υφισταμένων κατά των χρόνο αναθεώρησης συνθηκών και της σχετικής εισήγησης του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Το τελευταίο δύναται κατά την κρίση του να εισάγει παρεκκλίσεις από την παρούσα Πολιτική Αμοιβών σε ιδιαιτέρως εξαιρετικές συνθήκες με αιτιολογημένη απόφασή του, την οποία υποχρεούται να εισάγει χωρίς υπαίτια καθυστέρηση στην Γενική Συνέλευση προς έγκριση. Σε κάθε περίπτωση, τέτοια παρέκκλιση παύει να ισχύει με την παρέλευση τριών (3) μηνών χωρίς έγκριση από την Γενική Συνέλευση και αντίστοιχη τροποποίηση της Πολιτικής Αμοιβών. 

4. Τέτοιες παρεκκλίσεις δύναται να αφορούν στο ύψος της αμοιβής Διοικητικού Συμβουλίου που λαμβάνει ένα μέλος ή μία κατηγορία Μελών Διοικητικού Συμβουλίου, την περιοδικότητα λήψης της και/ή τις πρόσθετες υλικές παροχές. Δε δύναται όμως να προβλεφθεί με τέτοια παρέκκλιση νέο είδος αμοιβών.  
5. ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

4.1. Είδη αποδοχών
Η Εταιρεία ενόψει της φύσης των δραστηριοτήτων της, των οικονομικών συνθηκών, του κύκλου των εργασιών της και των σχηματισθεισών προβλέψεών της για το μέλλον προκρίνει την παροχή στα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αμοιβών για τη συμμετοχή τους σε αυτό.. Αντίθετα, δεν εισάγεται σύστημα μεταβλητών – ποσοστιαίων αμοιβών, συνταξιοδοτικό πρόγραμμα, πρόγραμμα ασφάλισης υγείας ή πρόγραμμα απόκτησης μετοχών της Εταιρείας. Η Εταιρεία επιφυλάσσεται να αναθεωρήσει την Πολιτική Αποδοχών της ως προς το είδος των παροχών προς τα στελέχη της μετά την λήξη της ισχύος της παρούσας.  

4.2. Περιοδικότητα
Οι αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου υπολογίζονται σε ετήσια βάση και καταβάλλονται τμηματικά σε ισόποσες μηνιαίες δόσεις. 

4.3. Ύψος Αποδοχών

4.3.1. Εκτελεστικά Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου

· Τα Εκτελεστικά Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου, ήτοι σύμφωνα με την σημερινή του σύνθεση ο Διευθύνων Σύμβουλος και ο αντιπρόεδρός του θα λαμβάνουν μικτή αμοιβή Διοικητικού Συμβουλίου κυμαινόμενη ετησίως μεταξύ των € 12.000 και € 24.000, σύμφωνα με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζουσα και τον χρόνο ισχύος της στο πλαίσιο της ισχύος της παρούσας Πολιτικής Αποδοχών, υποβαλλόμενη προς έγκριση στην Γενική Συνέλευση. 

Παρέκκλιση δύναται να εισάγεται με ειδική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία δύναται να καθορίζει και μηδενική αμοιβή για εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού λαμβανομένων υπόψιν των εκάστοτε συνθηκών και της σχέσης του στελέχους με την Εταιρεία. 

Για τον ακριβή προσδιορισμό της αμοιβής για κάθε επιμέρους μέλος του, το Διοικητικό Συμβούλιο θα λαμβάνει υπόψιν την πορεία της Εταιρείας, την απόδοση του στελέχους, λοιπές σχέσεις/συμβάσεις/συνεργασίες με την Εταιρεία, τις αμοιβές άλλων εταιρειών σε στελέχη αντίστοιχης εμπειρίας και ευθυνών. 

Στα Εκτελεστικά Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας θα καταβάλλεται κατά το διάστημα ισχύος της παρούσας Πολιτικής Αποδοχών: 

· Μικτή αμοιβή € 12.000 ετησίως στον Διευθύνοντα Σύμβουλο και 

· Μηδενική Αμοιβή στον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. 

· Τα Εκτελεστικά Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, στο πλαίσιο της παροχής υπηρεσιών τους προς την εταιρεία για την εξυπηρέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητάς της  δύναται να κάνουν χρήση εταιρικού κινητού τηλεφώνου και εταιρικού αυτοκινήτου. 

4.3.2. Μη Εκτελεστικά Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου

· Τα μη Εκτελεστικά Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου, ήτοι σύμφωνα με την σημερινή του σύνθεση ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και πέντε μέλη του δύναται είτε να μην λαμβάνουν αμοιβή, λαμβανομένης υπόψιν της σχέσης τους με την Εταιρεία ή θεσμικό μέτοχό της είτε – αν λαμβάνουν τέτοια, αυτή να ανέρχεται ετησίως ως το ποσό των € 14.000. Τα παραπάνω καθορίζονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που προσδιορίζει και τον χρόνο ισχύος της στο πλαίσιο της ισχύος της παρούσας Πολιτικής Αποδοχών, υποβαλλόμενη προς έγκριση στην Γενική Συνέλευση. 

Στα μη Εκτελεστικά Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας δεν παρέχεται σήμερα και δεν θα παρέχεται καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας οποιαδήποτε αμοιβή για τη συμμετοχή τους σε αυτό. 
· Τα μη Εκτελεστικά Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου , στο πλαίσιο της παροχής υπηρεσιών τους προς την εταιρεία για την εξυπηρέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητάς της  δύναται να κάνουν χρήση εταιρικού κινητού τηλεφώνου και εταιρικού αυτοκινήτου. 

6. ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΜΕΛΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ

5.1. Είδη αποδοχών
Η Εταιρεία κατ’ εφαρμογή του άρθρου 44 Ν. 4449/2017 (σχετικά με τον υποχρεωτικό έλεγχο των ετήσιων και των ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, τη δημόσια εποπτεία επί του ελεγκτικού έργου) διατηρεί Επιτροπή Ελέγχου που απαρτίζεται από τρία μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Ενόψει της φύσης των δραστηριοτήτων της, των οικονομικών συνθηκών, του κύκλου των εργασιών της και των σχηματισθεισών προβλέψεών της για το μέλλον προκρίνει την παροχή στα Μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής ως μόνο δυνατό είδος αμοιβών – αποδοχών, αυτό των αμοιβών συμμετοχής στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Ελέγχου. 

Η Εταιρεία επιφυλάσσεται να αναθεωρήσει την Πολιτική Αποδοχών της ως προς το είδος των παροχών προς τα παραπάνω στελέχη μετά την λήξη της ισχύος της παρούσας.  
5.2. Περιοδικότητα
Οι αμοιβές συμμετοχής στην Εκτελεστική Επιτροπή εφόσον τέτοιες αποφασιστούν θα υπολογίζονται σε ετήσια βάση και θα καταβάλλονται τμηματικά σε ισόποσες μηνιαίες δόσεις. 

5.3. Ύψος Αποδοχών
Εκτελεστικά Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου

Οι αμοιβές της Επιτροπής Ελέγχου, σε ακολουθία και της σχετικής σύστασης της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς θα λαμβάνουν υπόψιν την πολυπλοκότητα – ευρύτητα του έργου των μελών της, του χρόνου που απαιτείται και του βαθμού της ευθύνης τους, σε συνάρτηση και με το επίπεδο των αμοιβών των λοιπών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Τα Μέλη της Επιτροπής Ελέγχου, λαμβανομένης υπόψιν και της σύνθεσής της σήμερα, δύναται να μην λαμβάνουν αμοιβή, αν όμως τέτοια θεσπιστεί, δε θα υπερβαίνει τα € 12.000  ετησίως. Το ύψος της πιο πάνω αμοιβής θα καθορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου υποβαλλόμενη προς έγκριση στην Γενική Συνέλευση. 

Στα Μέλη της Επιτροπής Ελέγχου κατά το διάστημα ισχύος της παρούσας Πολιτικής Αποδοχών δεν θα καταβάλλεται αμοιβή. 
